тест по теме  «Киевская Русь»                     
1. Расставьте русских князей по порядку их пребывании на престоле:


а)  Святослав;  б)  Игорь;  в) Владимир Красное солнышко. г) Ольга.
2. Найдите соответствие, исключив лишнее:


а)  Олег;                                                        1. печенеги;


б)  Ярослав Мудрый                      ;              2. половцы;


в)  Мстислав Удалой                                   3. хазары.
3. Найдите соответствие между событиями и датами:

а) 1016 год;                   А) начало составления «Русской правды»;

б) 1097 год;                   Б) Любечский съезд князей;

в) 1125 год;                   В) смерть Владимира Мономаха.
4. Общерусский летописный свод, составленный в Киеве во втором десятилетии XII века назывался :
          а) «Повесть о горе-злосчастии»; 

         
 б) «Повесть временных лет»; 

 в) «Повесть о Петре и Февронии».
5.  «Русская правда» - это:
 
а) наиболее правдивая русская летопись; 
б) первый русский письменный свод законов;

 
в) первая рукописная книга на Руси 
6. Кто является автором «Русской Правды»?

 а) Святослав;  б) Олег;  в) Ярослав Мудрый. 
7. Расставьте основные социальные группы русского общества по порядку:
 
  а) челядь;  б) бояре;  в) купцы.
8. Найдите соответствие:


а)  фрески ; б) смальта;  в) миниатюра.

1. небольшие рисунки,  украшавшие книги;

2. картины, написанные красками по сырой штукатурке;

3. кусочки цветного непрозрачного стекла, из которых составляли мозаики.
9. Обработка цветных металлов в технике скани, это:
а) нанесение на металл стеклообразной массы;  

б) напаивание на поверхность металлических отполированных шариков; 

в) кружевное плетение из проволоки.
10. Найдите соответствие:

а)  Олег;                                                    1. Дунайские походы;

б)  Святослав;                                          2. династические браки;

в) Владимир Красное солнышко;            3. договор между Русью и Византией.
11. Какой князь положил начало русскому письменному законодательству?

а) Владимир Мономах;  б) Ярослав Мудрый;  в) Святослав.
12. По «очередному порядку наследования» престол переходит:

а) по завещанию князя любому из сыновей; 

б) к старшему в роду; 

в)  от отца к сыну.
13. Кто из русских князей сумел победить в борьбе за власть Ярослава Мудрого :
а)  Святополк Окаянный;  
б) Мстислав Тмутараканский; [image: image1.png]


       
в) Владимир Мономах. 
14. Кто изображён на этой скульптуре М.М.Антокольского?

а) Владимир Мономах;  б) Ярослав Мудрый;     в) монах Нестор 
15. За это преступление полагалась продажа в рабство с семьёй:
         а) татьба;  б) разбой;  в) убийство князя.
16. Крестьяне, добровольно попадавшие в зависимость от знати по договору назывались:

а) закупы;  б) рядовичи;  в) «люди».
17. Найдите высказывание, несоответствующее действительности:

а) в Новгороде долг можно было отдать рыбой ценных пород;  

б) на северных реках новгородцы добывали раковины - жемчужницы;  

в) бортничество не считалось особо доходным делом и не было широко распространено.
18. Реконструкция какого архитектурного памятника изображёна  на фото:
а) Церкви Богородицы в Киеве;

б) Золотых ворот с церковью в Киеве.

в) Софийского собора в Киеве.
19. Найдите соответствие:

а) капитель;  б) неф;  в) рельеф.

 1. полуобъёмные изображения;


 2. верхушка колонны;
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 3. внутренний зал храма.
